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Отже, можна впевнено стверджувати, що оподаткування доходів населення в Україні потребує 

докорінної перебудови, яка має базуватися на використанні передового зарубіжного досвіду, а не 

зводитися до копіювання моделі оподаткування інших країн. Економіка кожної держави має свої 

особливості, які варто враховувати при побудові ефективної податкової системи. Звичайно, держави з 

високим рівнем розвитку економіки при оподаткуванні доходів громадян вирішують завдання, які не 

є ключовими для українського суспільства. Це пов’язано з тим, що рівень розвитку нашої економіки 

значно нижчий від розвинених країн, проте, спираючись на їхній досвід, можна вмонтувати певні 

світові здобутки в українську систему оподаткування. 
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ВЗАЄМОДІЯ СКЛАДОВИХ МЕХАНІЗМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

Одним із пріоритетних завдань держави є забезпечення національної безпеки, у тому числі її 

економічного компонента. У структурі останнього, враховуючи переважаючу роль фінансів в 

економіці, особливо значимий сегмент займає фінансова безпека. Фінансова складова економічної 

безпеки відображає стан та готовність фінансової системи держави до своєчасного та надійного 

забезпечення потреб установ державної влади і ринкових інститутів у розмірах, достатніх для 

підтримки потрібного рівня економічної безпеки. Нехтування станом фінансової безпеки може 

призвести до катастрофічних наслідків: занепаду національного господарства, банкрутства суб’єктів 

господарювання і підриву життєзабезпечення країни. 

Фінансова безпека національного господарства є складною системою, яку утворюють ряд 

підсистем, кожна з яких має власну структуру: бюджетна, боргова, фінансова безпека банківської 

системи, валютна, грошово-кредитна, інвестиційна і фінансова безпека фондового ринку. Тому 

концепція та стратегія розвитку фінансової безпеки країни мають знаходити відображення в 

бюджетній, борговій, банківській, валютній, грошово-кредитній, фондовій та інвестиційній політиці 

національної економіки країни: 

- бюджетна безпека. Під бюджетною безпекою слід розуміти платоспроможність держави з 

урахуванням балансу доходів і видатків державного і місцевих бюджетів та ефективності використання 

бюджетних коштів. Бюджетна безпека України визначається розміром бюджету, перерозподілом 

валового внутрішнього продукту країни, розміром бюджетного дефіциту, масштабами бюджетного 

фінансування, виконанням державного бюджету [5]. 

Тому розбалансування державного бюджету в результаті розриву між законодавчо встановленими 

державними зобов’язаннями і наявними ресурсами викликає загрозу елементам фінансової безпеки. 

Наслідком розбалансування є бюджетні суперечності і відсутність прогнозування макроекономічних 

показників, на основі яких розраховується державний бюджет; 

- боргова безпека. Боргова безпека країни – рівень внутрішньої і зовнішньої заборгованості з 

урахуванням її обслуговування та ефективності використання внутрішніх і зовнішніх запозичень, 

достатній для вирішення соціально-економічних потреб [3]. Відповідний рівень боргової безпеки дає 

змогу зберегти стійкість фінансової системи до внутрішніх або зовнішніх загроз, забезпечити відносну 

незалежність держави, зберігаючи при цьому економічну можливість України здійснювати виплати 

без загрози втратити суверенітету, підтримуючи належний рівень платоспроможності та кредитного 

рейтингу; 

- банківська безпека. Фінансову безпеку банківської системи треба розглядати в двох аспектах [1]. 

По-перше, з точки зору наслідків її фінансової діяльності для України в цілому або її контрагентів. По-

друге, з точки зору недопущення та відвернення реальних і потенційних загроз фінансовому стану 

банківської системи, Національному банку і банківським установам. В цілому суть банківської безпеки 

полягає у забезпеченні раціонального використання ресурсного потенціалу, створенні сприятливих 

передумов для реалізації інтересів банківських установ, попередженні загроз системі та створенні умов 

її стабільного розвитку; 
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- валютна безпека [2]. Валютна безпека означає, по-перше, рівень забезпеченості держави 

валютними цінностями, достатніми для формування і підтримки сальдо платіжного балансу, 

накопичення необхідного обсягу валютних (золотовалютних) резервів країни, підтримання 

стабільності національної грошової одиниці або виконання зобов’язань міжнародних договорів; по-

друге, стан курсоутворення, який захищає від потрясінь на міжнародних валютних ринках та створює 

умови для розвитку вітчизняного експорту, масштабного припливу в країну іноземних інвестицій чи 

глобальної інтеграції у світову економічну систему; 

- грошово-кредитна безпека. Грошово-кредитна безпека – такий стан грошово-кредитної системи, 

який характеризується стабільністю національної грошової одиниці, доступністю ресурсів і таким 

рівнем інфляції, що забезпечує економічне зростання або підвищення реальних доходів населення. При 

цьому величина позичкового процента має бути достатньою для насичення трансакційного попиту на 

гроші і переходу до політики «довгих грошей», а розмір грошової маси бути достатнім для 

обслуговування господарських оборотів [4]; 

- інвестиційна безпека. Інвестиційна безпека припускає досягнення рівня, що дає змогу 

задовольняти потреби економіки країни у капітальних вкладеннях із урахуванням ефективного 

використання і повернення ресурсів, оптимального рівня співвідношення між розмірами іноземних 

інвестицій у країну чи вітчизняних за кордон і підтримання позитивного платіжного балансу України 

[5]. Водночас, з точки зору забезпечення фінансової безпеки, формування системи інвестиційної 

безпеки потрібно здійснювати із урахуванням дотримання виваженої бюджетної, боргової, банківської, 

валютної і грошово-кредитної політики. 

В контексті вищесказаного треба зауважити, що стабільне функціонування складових фінансової 

безпеки національної економіки може бути забезпечено лише в ідеалі. Тому механізм її забезпечення 

повинен реалізовуватися на основі розроблення наукової моделі, проведення раціональної фінансової 

політики, визначення об’єктів і інститутів забезпечення фінансової безпеки, конкретизації інтересів та 

систематизації загроз, застосування способів і методів забезпечення безпеки фінансового сектору 

національної економіки. 
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ПРОБЛЕМИ СТРАХОВОГО РИНКУ ТА ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ 

Страховий ринок – частина фінансового ринку, де об'єктом купівлі-продажу виступає страховий 

захист. Формується попит і пропозиція на нього, а сукупність всіх його суб'єктів функціонує в системі 

економічних, фінансових, договірних, інформаційно-консультаційних та інших відносин, що 

обумовлені необхідністю страхової послуги і виникають між ними на всіх етапах її надання. Головною 

функцією страхового ринку є акумуляція та розподіл страхового фонду з метою страхового захисту 

суспільства [2]. 

За оцінкою Національної комісії, що здійснює державне регулювання страхового ринку порівнянні 

з 9 місяцями 2014 року на 4 637,1 млн грн (27,1%) збільшився обсяг надходжень валових страхових 

премій, обсяг чистих страхових премій збільшився на 3 102,5 млн грн (22,7%). Збільшення валових 

страхових премій відбулося з таких видів страхування, як: страхування вантажів та багажу (збільшення 

валових страхових платежів на 1 762,5 млн грн (190,2%)); страхування фінансових ризиків (збільшення 

валових страхових платежів на 1 144,3 млн грн (61,5%)); автострахування (КАСКО, ОСЦПВ, "Зелена 

картка") (збільшення валових страхових платежів на 1 019,4 млн грн (21,8%)); страхування майна 

(збільшення валових страхових платежів на 456,8 млн грн (21,7%)); медичне страхування (збільшення 

валових страхових платежів на 204,5 млн грн (16,1%)); авіаційне страхування (збільшення валових 

страхових платежів на 181,3 млн грн (104,7%)). Проте, у порівнянні з 9 місяцями 2014 року, зменшився 

обсяг валових страхових премій з таких видів страхування, як: страхування від нещасних випадків 

(зменшення валових страхових платежів на 330,2 млн грн (46,8%); страхування кредитів (зменшення 

валових страхових платежів на 191,2 млн грн (39,4%); страхування від нещасних випадків на 

транспорті (зменшення валових страхових платежів на 43,7 млн грн (43,7%). 

Зростання обсягів страхової діяльності стало одним із факторів збільшення страхових резервів та 
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